



Пресс-релиз №. 07/247
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
7 ноября 2007 года

Международный Валютный Фонд
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

Департамент стран Ближнего Востока и Центральной Азии МВФ предвидит по-прежнему высокие темпы экономического роста в странах Кавказа и Центральной Азии, но обращает внимание на необходимость в ужесточении денежно-кредитной политики для сдерживания инфляционных давлений

В октябрьском 2007 года выпуске [«Перспектив развития экономики в регионе Ближнего Востока и Центральной Азии»](#) (ПРРЭ) Международного Валютного Фонда предвидятся по-прежнему высокие темпы экономического роста в странах Кавказа и Центральной Азии, но подчеркивается необходимость в борьбе с растущей инфляцией. Г-н Дэвид Оуэн, старший советник Департамента стран Ближнего Востока и Центральной Азии МВФ, представил основные выводы доклада по региону:

«Страны Кавказа и Центральной Азии относятся к регионам мира с самыми высокими темпами роста, где ожидается средний прирост ВВП в реальном выражении на 13 процентов за этот год. Как в странах-экспортерах нефти и газа (Азербайджан, Казахстан и Туркменистан), так и в странах, не экспортирующих нефть (Армения, Грузия, Кыргызская Республика, Таджикистан и Узбекистан), дела идут хорошо.

Хорошие показатели региона отражают усовершенствованную макроэкономическую политику, реформы, направленные на улучшение обстановки для деловой активности, быстро растущий сырьевой экспорт и приток прямых иностранных инвестиций и денежных переводов в большом объеме.

Массовый приток иностранной валюты, однако, в сочетании с недавним повышением международных цен продовольствия вызвал резкое повышение инфляции в последние месяцы, за исключением Армении. Средние темпы инфляции в годовом исчислении в регионе превысили 12 процентов в сентябре и, как ожидается, еще повысятся до конца года. Еще до шока, вызванного повышением цен продовольствия, инфляция неуклонно росла, в то время как большинство центральных банков поддерживали внутреннюю ликвидность, покупая притекающую иностранную валюту, с тем чтобы ограничивать укрепление курса своих валют.

Директивные органы в регионе не могли бы предотвратить инфляционный шок, вызванный повышением цен продовольствия, но они должны действовать без промедления, чтобы предотвратить перенос воздействия этого шока на более широкий круг других цен.

- В большинстве стран есть возможность ужесточить денежно-кредитную политику, повысив процентные ставки и сократив интервенции на валютном рынке, чтобы допустить более значительное укрепление обменного курса.
- Планы по либерализации налогово-бюджетной политики путем повышения государственных расходов в нескольких странах следует отложить. Необходимо соблюдать бюджетную дисциплину, с тем чтобы ослабить давление со стороны спроса и продолжить сокращение государственного долга.

Умеренное ужесточение денежно-кредитной политики для сдерживания инфляционных давлений должно обеспечить продолжение бума в регионе. Несмотря на вероятное снижение средних темпов экономического роста в регионе по сравнению с высоким уровнем текущего года, в 2008 году они прогнозируются по-прежнему на двузначном уровне — достаточно высоком для сохранения в регионе курса на повышение дохода на душу населения и сокращение бедности.»